
- ЊУ ЕЈЏ (NEW AGE) - СЕКТЕ НОВОГ ДОБА   
   

  

Увод   
   

Понуда протагониста Новог доба могла би се сажети у 4 крилатице:   

   
(I)„МИ ТАЧНО ЗНАМО ШТА ВАС МУЧИ И БРЗО МОЖЕМО ДА РЕШИМО ВАШ ПРОБЛЕМ“ !                   

(II) „ ДОСТИГНИТЕ НАЈБОЉУ ВЕРЗИЈУ СЕБЕ - ТУ СМО ЗА ВАС“ !    
(III) „БОЖЈА ТАЈНА КОД НАС ПОСТАЈЕ ПОСТАЈЕ БОЖЈА СПОЗНАЈА“ !    

(IV) „СА НАМА СТЕ ДЕО БОЉЕГ ДЕЛА ЧОВЕЧАНСТВА“   
   

   

   



Тезе   
   

-1- Секте Новог доба или Њу ејџ-а су пратиоци наших потреба.   
-2- Оглашавају се не само као верске организације, него и као 

(самопроглашени) центри  за терапију, просветљење, ментални развој,  
духовно усавршавање, за еволуцију свести, lifecouching,...         

-3- Доктрина Њу ејџ-а подразумева обавезно 2 компоненте:                        

1- верску и 2- (надри)терапијску.    

-4- Промотери Њу ејџ-а се обраћају свим узрасним категоријама: школској 
омладини, студентима, радно способном становништву средњих година, 
суграђанима који су у „трећем“ добу, такође усамљенима, а на посебан 
начин онима који имају неку неостварену амбицију. ..   

-5- Показују нам „индивидуални“ пут ка богу и спасењу, као и исцељењу.   

-6- Уче нас претворно, како се правилно чита и тумачи Свето писмо, као и 
друге књиге, које су оне прогласили светим.   

-7- Рекламирају се као наши водичи стазама које воде до вечне младости, 
непролазног здравља и лепоте.    

-8- Осветљавају нам пословне варијанте и мреже, дефинишу приоритете,   
пројектују правце ка богатству и успешној каријери                                                            

-9- Доктрина све дозвољава и ништа не забрањује. Не постоје јереси.   

-10- У Њу ејџу је све „легитимно“ и у истој равни: вера и сујеверје, наука и 
магија, религија и сурогат, струка и шарлатанство, молитва и мaнтра, 
исихазам и окултизам, хришћанство и сатанизам, екологија и паганизам, 
психотерапија и спиритизам...    

   
-11- Програме по правилу не воде рукоположени свештенослужитељи 

признатих традиционалних  верских заједница.    



   
-12- Службена медицина се овде не примењује, нити стручно верификована 

психологија и психотерапија. Званична медицина и наука су чак 
непожељне.    
   

-13- Њу ејџ воде разнолики „духовни радионичари“, „менаџери 
побожности“ и увек надритерапеути.              

 У јавности и медијима уочавамо их под разним називима, онако како већ сами 
атрибуирају своју даровитост и пословно усмерење....    

Срећемо тако видовњаке, исцелитеље, нумерологе, лајфкоуче, 
астротерапеуте, беле и црне магове, јога инструкторе, регресотерапеуте, 
шамане, екстрасенсе, летаче (астралне, јоги...) новоздухаче, чистаче (ауре) и 
многе друге...     

            
-14- Њу ејџ менаџери своју нестручност покривају већ увежбаним игроказом 

којег следбеник, често човек са неком потребом или проблемом, није 
свестан.    

Псеудомистика, ритуализирање, игра бројева, планета, понајвише игра 
речи, покрети, измишљене молитве уз коришћење претходних искустава, а 
највише преварантски стаж уз неизбежни плацебо, увек оставе почетан утисак 
што је далеко од понуђеног али довољно да се услуга наплати као и да 
одржавање у заблуди потраје.       

   
-15- „Њуејџери“ су свеприсутни су на интернету, друштвеним мрежама, 

добродошли су и на медијима, чак и на националним фреквенцијама. 
Наиме, „спектакуларне вештине“ које презентују, привлаче велики број 
посетилаца и подижу гледаност.  Брза решења и пречице које се нуде, ма 
колико биле ненаучне, плод имагинације разних манипуланата и  
представљале духовну утопију, ипак се на жалост дезоријентисаном 
свету, који често носи и неки проблем у себи, чине прихватљивим.   

-16- За просветљење и спасење, како то види Њу ејџ духовност, није нужно 
живети честито и у врлини „на дуге стазе“, већ предузимати конкретан   

  „инстант“ рад на себи.                       



 Духовни учитељи Новог доба истичу индивидуалну духовну праксу, као 
неопходност на путу остварења превасходног циља, а то је наводни преображај 
односно еволуција свести данашњег човека.     

   
-17- Предвођен псеудосвештенством и надритерапеутима, Њу ејџ покрет је 

управо и препознатљив по понуди у којој промовишу својеврсну 
„менталну гимнастику“. Реч је наводним, само њима знаним 
механизмима самоспознања нашег унутрашњег бића, као и путевима 
усавршавања наших умних и духовних потенцијала.    То су најчешће 
следеће методе:   

- за усавршавање менталне ефикасности             
- за унапређење концентрације и подизање интелигенције,       
- за приступ унутрашњем бићу кроз духовно срце,          
- за достизање натприродне моћи,                 
- за општење са вишим универзалним ентитетима              - за 

комуникацију са звездама...                      
- за „изоштравања инстинкта и интуиције ..., коначно за       
- за трансформацију личне-ограничене у безграничну божанску суштину.   

   

-18- Ново доба гарантује духовне увиде који су на нивоу опсене, илузије, а 
који се нуде као реално могући циљеви или постигнућа.    Обећава се да ће се 
„посредством еволуиране свести, практикантима отворити перцептивни 
канали и да ће се тако они оспособити за комуникацију са вибрацијама из 
Универзума“. Човеку „еволуиране свести“, наводно ће моћи пристизати 
информације (гласови) које предвиђају периоде и догађаје. Нови човек ће моћи 
јасно да пројектује будућност и дефинише своје приоритете, битне за живот, 
здравље, професију...     

-19- У том смислу предвиђени су спектакуларни поступци и садржаји који 
су између осталог и у функцији фасцинације и придобијања потенцијалних 
следбеника.   Уз констатацију да их је све више, поменућемо неке: ребиртинг, 
регресија, ченелинг, техника 3ХО, конкретне медитације и јогa вежбе,  тета 



хилинг, реики, констелације, афирмације, бројни екстрасенс методи, тренинзи 
свесности и многе друге.    

-20- Поједине Њу ејџ групације, својим следбеницима наводно нуде 
могућност „евакуације“ из света који се креће у сусрет пропасти“. Само 
дотична група „тобоже“ зна начин, има рецепт за спасење то јест за живот 
вечни. Њено учење се представља као једино истинито и надмоћније од свих 
других религијских праваца, а чак је „супериорно“ и у односу на званична 
научна достигнућа.           
   То се члановима представља кроз‘’надчулно, наднаучно, надрелигијско тајно’’ 
знање и нуди му се најпре као могућност да надмаши средину где живи, као 
шанса за личну афирмацију, као прилика за искорак из масе просечности, речју 
да припада ‘’духовној елити’’, ‘’друштву одабраних’’.   

   
   



 

  

 

Закључак  
  

-1- Брига за здравље, може да представља посебан ризик за оне који Њу 
ејџ медицину прихвате „здраво за готово“. Уз примену различитих програма, 
„технологија“  и процедура, кроз различите течајеве се нуди читав спектар 
спектакуларних могућности, од којих ћемо поменути неке:   - за упознавање 

      



себе и свог потенцијала, талента и/или психоменталног дефицита кроз 
регресотерапију, то јест увид у претходне животе,    
- за ослобађање од непожељних емоција попут стреса, бола, страха, треме, беса, 

мржње, љубоморе, зависти,         
- за  умиривање  ума,  самоспознају,  саморазвој,  менталну 

 корекцију,  
самoисцељење, усавршавање менталне ефикасности...,       а специјално и за          

- превазилажење депресије                           
- излечење од болести зависности,...      
- лечење неплодности,            - за превенцију и елиминисање деменције,   
- рано окривање и неутралисање канцера....!   
                       

-2- Њу ејџ опредељење, кроз тражење брзих ефеката вере и молитве, 
те ритуала и терапије, препознајемо као магијско верски конзумеризам.     

Вера Новог доба је одраз нестрпљивости савременог човека, неспремног 
на жртвовање и чекање оностраног спасења и живота будућег века.    Она отвара 
поља паганске, магијске, „хокус-покус“ чудољубиве, чулне и опипљиве 
материјализоване спиритуалности која је погрешна и штетна, и са гледишта 
православља дефинитивно безбожна, богоборна и по мери човека.     
           

-3- Крилатице Њу ејџа су привлачне, интригантне али преварне и 
ризичне.  Резултат рада Њу ејџ радионичара се често очитава у разочарењу, 
дубокој фрустрацији клијента-следбеника, његовом финансијском (или 
имовинском) губитку често поремећеним породичним односима и неретко 
угроженом радном статусу.  У тежим случајевима долази до погоршања 
здравља, тешког обољења практиканата па и угрожености по живот.               

   
-4- Живимо у времену када у савременим друштвима, 

традиционалне, односно институционализоване религијске заједнице 
егзистирају под критеријумима, углавном секуларно уређених државних 
структура. Најчешће је однос државе и верских заједница (традиционалних) 
дефинисан по кооперативном принципу...    



Прецизно је оивичен простор присуства и мисије цркава (помесних) и 
верских заједница.         
 Истовремено, религијски сурогати делују у несразмерно ширем нормативном 
пољу, ограничени само прекршајним или кривичноправним прописима.             У 
Србији друштво још увек полемише око сврхе и оправданости веронауке, док 
се „сектонаука“ неометано рекламира и препоручује на медијима (па и оним са 
националном фреквенцијом) и тако полако институционализује.           Излазећи 
из зоне алтернативе, сели се у подручје културе, спорта и на крају (додуше, за 
сада незванично) улази у школске програме.    
                           

НЕ ИСКУШАВАЈМО БОГА !   
НЕ КОЦКАЈМО СЕ СА ЗДРАВЉЕМ!  НЕ 
ПОСЕЋУЈМО ЊУ ЕЈЏ ОРДИНАЦИЈЕ !     
   
„…Јер ће доћи вријеме када здраве науке неће подносити, него ће по својим 

жељама окупити себи учитеље да их чешу по ушима.     
     И одвратиће уши од истине, а окренути се бајкама.       

 А ти буди трезвен у свему, злопати се врши дело јеванђелиста, служење своје 
испуни. (Св.апостол Павле Тимотеју II,4гл. 3-8)   

 Зоран Луковић 

 

   

    

   

     


	Закључак

